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Univerzita zahájila Týden neklidu
Akademici znovu vyrazili do ulic Olomouce. Protestují proti financování vysokého školství

Olomouc - Vybaveni papírovým oslem v životní velikosti, záplavou transparentů a hlasitých píšťalek vyrazili včera v
poledne studenti Univerzity Palackého do ulic Olomouce. Zahájili tak Týden neklidu, dlouho plánovanou akci, která má
upozornit na nedostatek peněz na veřejných vysokých školách.
Dlouhý průvod několika set vysokoškoláků a jejich učitelů zakotvil v centru města. Hlavně pro veřejnost tady
vysokoškoláci "třásli oslem", s politiky hráli hru Študente, nezlob se, a dokonce se symbolicky nechali odstřelovat jako
škodná.
"Uplynulo patnáct let od revoluce a do našeho vstupu do Evropské unie zbývá pouhý měsíc. My na vysokých školách
jsme přitom pořád tam, kde jsme po roce 1989 začínali," upozornil jeden z organizátorů Týdne neklidu a pedagog z
filozofické fakulty Jiří Štefanides. "Všichni sice uznávají, že vysoké školy mají málo peněz, ale není nikdo, kdo by se
ujal nápravy. Proto jsme tady. Už se musí něco stát," řekl.
K protestům olomouckých studentů se připojilo dalších osm veřejných vysokých škol. Prostřednictvím studentských
happeningů, informačních kampaní a veřejných diskusí po celý týden chtějí upozorňovat na to, že vysoké školství se
kvůli nezodpovědnému přístupu ze strany politiků ocitá ve stále hlubší krizi. Konkrétně jim vadí zejména to, že školy
letos nedostaly ze státního rozpočtu slibovaných 5,4 miliardy korun navíc na reformu vysokého školství. "Nedělejte ze
škol trosky, utečou vám všechny mozky," skandovali studenti, když procházeli Olomoucí. Řadu lidí tím dokonce přiměli
zastavit. "Jen ať protestují. Na všechno možné vláda peníze má, ale na to, aby byl národ vzdělanější, jí nikdy nezbývá,"
podpořila studenty Jindra Opruštilová, která vyběhla na ulici z depozitáře Vlastivědného muzea. Ne všichni Olomoučané
však tušili, proč je v centru tolik rozruchu. "Nevím, o co jim jde. Taky bych chtěla, ať mi zvednou důchod, abych nemusela
žít ze tří tisíc měsíčně," podotkla důchodkyně, která v poledne kvapně procházela náměstím.


